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\ EvERCICIO(T) (1 punto)

Analizar el circuito de la figura en régimen permanente. Se puede asumir que la inductancia
magnetizante es de alto valor para que su corriente sea constante. Dibujar las formas de onda y
obtener el valor de la corriente magnetizante.
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EJERCICIO 2. (3 puntos)

El cargador de la bateria de un pequefio vehiculo eléctrico se disefia empleando un rectificador
controlado trifasico de media onda. Este rectificador se conecta a la red de 230V eficaces fase-
neutro y 50Hz. La bateria es de 60V, puede almacenar una carga de 100A‘h y se puede asumir
que su tension es independiente de su estado de carga.

Entre el rectificador y la bateria se coloca una resistencia de 20 para limitar la corriente y una
bobina de gran valor para asegurar que la corriente de carga no tenga rizado.

a) Dibujar el circuito completo y dibujar la tensién y la corriente que da el rectificador para un
angulo de disparo de los tiristores a=30°.

b) Dar el intervalo de o (otmin, ctmax) quUe permite la carga de la bateria. Dibujar una grafica
detallada que relacione el tiempo de carga de la bateria en funcion del angulo de disparo.

c) Debido a las vibraciones en el vehiculo, uno de los tiristores se desconecta y la fase
correspondiente queda en circuito abierto. Indicar si es posible seguir cargando la bateria,
- dibujar la tensién de salida del rectificador y calcular su valor medio en funcién del angulo a.

EJERCICIO 3. (3 puntos)

A partir de una bateria de baja tension de 12V, se quiere generar una tension relativamente alta
de 300V para aplicarsele a una carga resistiva. Para ello se conectan dos convertidores
elevadores en serie como muestra la figura. El control de los convertidores es tinico y, a partir de
la tension de salida, genera un ciclo de trabajo (d) igual para ambos convertidores, que asegura
que us sea igual a 300V.

L, D, l L, D,
Ue —TE M, C; —e M, = R j{us
T (d) T (d)
L

= d
CONTROL
Datos: U.=12V R=150Q; f.=100kHz

Se puede asumir que los semiconductores (diodos y MOSFETSs) son ideales y que los elementos
reactivos Ly, Ly, C; y C, son suficientemente grandes para despreciar los rizados de corriente en
las bobinas y de tension en los condensadores. Se pide:

a) Calcular el ciclo de trabajo y la tension en el condensador C;.
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PROBLEMA(3) (2.5 puntos)
En el circuito de la figura, asumiendo todos los componentes ideales y que el flujo medio en el

,23‘ 0\ transformador es cero, se pide calcular y representar graficamente las siguientes formas de onda:
uy(V)
30 :
25 100 .
A0 ‘T!4 t(ps)
- T B

a) Tension e intensidad en la carga us(t), is(t).
b) Intensidad entregada por la fuente de tension ig(t).
c) Potencia entregada por cada fuente y potencia consumida por la carga: Pue(t), Pi(t), Pre(t)
d) Flujo en el transformador @(t)
Datos: I=10A T=100ps R =100© L»=100uH (desde el devanado 1)

PROBLEMA 4. (2,5 puntos)

En el circuito de la figura 1, STy S2 se gobiernan con las sefales de la figura 2, de ciclo de trabajo
30% y desfasadas 180°.

1,.=10A

Figura 2. Sefiales de gobierno

Figura 1

Nota: tomese como modelo de transformador el ideal, pero incluyendo el efecto de la inductancia
magnetizante (Lyp1=6251H desde devanado p1; Np1=Npz=25; Ng=5)

Se pide:
a) Forma de onda y valor medio de tensién aplicada a la carga (Ues €n lo).
b) Forma de onda de intensidad y tensién en S7, acotando los valores mas significativos.
¢) Evolucién del flujo en el nucleo, acotando los valores mas significativos.

d) Analice la conduccién de los diodos cuando S7y S2 estan apagados.
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f) Calcular la tension inversor maxima que soportan los

tiristores.

g) 5i los tiristores presentan una csida de tensidn en
conduecion constante e igual a 2V, calcular las pérdidas de

potencia en uno de ellos.

h} Los tiristores del rectificador se montan en un tnico
radiador. Calcular el valor de este radiador {Rgyc=0,5°C/W;

Rocr=0"C/W; Tymas=150°C, Ta=30°C)

EJERCICIO 2. (2 puntos)

INDUSTIIAL-- Departamento De Automatica, Ingenieria Electronica & Informitica Industrial
il ft E INGENIER[A ELECTRONICA (DIE}

UTln,mv= -/-’eP detn -'g T 5@%\/

Primstor= Upy, IT\R,PE{): jL{ (cf\l\/

Pri sy =46, 5

Runa= f{:OQ'CDC/U\J
Pesp=¢. 15,TW

En los circuitos de [as figuras, el transformador presenta una inductancia magnetizante Ly de muy alto valor lo que
permite despreciar su rizado de corriente. Para estos circuitos, indicar el valor de la corriente magnetizante (i,y) en
régimen permanente de acuerdo con la referencia mostrada en la fipura.

A)
A
Rl 11 .
a7
Y
Datos: I=20A R=102
B)

Datos: [=10A  Cmuy grande

+50V
t
/4
=50V
T m= — 5 S A
+50V
t
JN
-50V
T II.M= -— 41.0 A"
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PROBLEMA 4. (2 puntos)

En el circuito de la figura, el transformador presenta inductancia magnetizante finita de alto valor para
despreciar su rizado de corriente. Asumir que el diodo es ideal en los dos primeros apartados. Se
pide:

a) Dibujar la tension en el transformador y U;.
b

c

Calcular el valor medio de las tensiones U,y U..

Calcular la potencia disipada en el diodo considerando sus caracteristicas reales.

)
)
)
)

d) Calcular el radiador necesario para evitar la destruccion del diodo.

1:1:1 i) |
0 R lw t
10us 20us 30us 40us

Zy*CIWY]

u 4-0.75
R l 2 075
405

05 d=0,25
0,25 t(s)
i i i i
105 104 1073 102 10"

Datos: [=12A R=2Q R.ua=50°C/W Ta=30°C
Diodo: VY=1V I’d=0,05Q TU,MAX=15O°C
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